
ΚΑΡΤΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ 

Χορήγηση Δελτίων Μετακίνησης ΑΜΕΑ με τα Μαζικά Μέσα Συγκοινωνίας 
ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ: Διεύθυνση Πρόνοιας της οικείας Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης  
 
Η κάρτα προσφέρει δωρεάν μετακινήσεις στα μέσα μεταφοράς ΟΑΣΑ, ΕΘΕΛ, 
ΗΛΠΑΠ, ΗΣΑΠ, ΑΜΕΛ (ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ), ΤΡΑΜ και Προαστιακό Σιδηρόδρομο 
και μετακινήσεις με έκπτωση 50% στα μέσα μεταφοράς ΚΤΕΛ και ΟΣΕ.  
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ  
α. Δύο (2) πρόσφατες φωτογραφίες (Δεν χρειάζονται αν πρόκειται για 
ανανέωση δελτίου).  
β. Φωτοαντίγραφο τελευταίου αποκόμματος πληρωμής δίμηνου επιδόματος 
AIDS της Νομαρχίας.  
γ. Επίδειξη αστυνομικής ταυτότητας.  
δ. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86. Το περιεχόμενο της υπεύθυνης 
δήλωσης, η οποία θα κατατίθεται στην αρμόδια υπηρεσία των Διευθύνσεων 
Κοινωνικής Πρόνοιας των οικείων Ν. Α. ή στα ΚΕΠ έχει ως εξής: «δηλώνω ότι 
διαμένω μόνιμα στην οδό...αρ..στο Δήμο...του Νομού...». H υπεύθυνη 
δήλωση του Ν. 1599/86 αντικαθιστά την υποχρέωση υποβολής του 
συμφωνητικού μίσθωσης κατοικίας ή ενός εκ των λογαριασμών ΔΕΗ, ΟΤΕ 
Ύδρευσης, Κινητής Τηλεφωνίας που εκδίδεται στο όνομα του δικαιούχου 
(σύμφωνα με νεώτερη κοινή υπουργική απόφαση). 
 ε. Οι δικαιούχοι των δελτίων δωρεάν μετακίνησης, συνυποβάλλουν 
φωτοαντίγραφο του εκκαθαριστικού σημειώματος της οικείας Οικονομικής 
Εφορίας για το προηγούμενο οικονομικό έτος (το ατομικό τους εισόδημα να 
μην υπερβαίνει τα 23.000 ευρώ και το συνολικό οικογενειακό τα 29.000 
ευρώ), ενώ στην περίπτωση που ο δικαιούχος δεν υποχρεούται να υποβάλλει 
φορολογική δήλωση, το δηλώνει με υπεύθυνη δήλωση του Ν1599/86 
θεωρημένη από τη Δ.Ο.Υ για την παραλαβή όμοιου αντιτύπου για το σχετικό 
έλεγχο**.  
στ. Όσοι προσέρχονται στις Δ/νσεις -Τμήματα Κοινωνικής Πρόνοιας των ΝΑ 
Αθηνών -Πειραιώς (πλην Νήσων), Ανατολικής Αττικής, Δυτικής Αττικής και 
Θεσσαλονίκης, ή στα Κ.Ε.Π., με τα ανωτέρω δικαιολογητικά για να λάβουν το 
Δελτίο Μετακίνησης - εφόσον κριθούν δικαιούχοι - είναι απαραίτητο να 
προσκομίζουν το ασφαλιστικό Βιβλιάριο Υγείας, στο πίσω εξώφυλλο του 
οποίου, ο αρμόδιος υπάλληλος που χορηγεί το Δελτίο, μονογράφει, 
σημειώνοντας και την ημερομηνία παράδοσης αυτού και το σφραγίζει.  
 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ  
Σύμφωνα με την Π3α/Φ11/ΓΠ.οικ 12395/7-2-2003 ΚΥΑ (άρθρο 1) χορηγείται 
Δελτίο Μετακίνησης στα Άτομα με Αναπηρίες (ΑΜΕΑ) που έχουν 



παθολογοανατομικό ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67% και στους 
συνοδούς των ολικά τυφλών και των ατόμων με βαριά νοητική υστέρηση με 
δείκτη νοημοσύνης 30 και κάτω, που το ετήσιο συνολικό δηλωθέν εισόδημά 
τους δεν ξεπερνά τα 20.000 € ατομικό ή 26.000€ οικογενειακό, το οποίο 
προσαυξάνεται με 5.000 € για κάθε επιπλέον άτομο πέραν του ενός, που 
συνοικεί και βαρύνει το φορολογούμενο καθώς και για τον/την σύζυγο, 
εφόσον παρουσιάζει αναπηρία 67% και άνω.  
Ως εισόδημα εννοείται το φορολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό εισόδημα 
και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο.  
Ειδικότερα:  
- Στα άτομα με αναπηρίες ελληνικής υπηκοότητας, Κυπρίους, υπηκόους 
ελληνικής καταγωγής, υπηκόους Κρατών - Μελών της Ε.Ε., υπηκόους Κρατών 
που περιλαμβάνονται στην Ευρωπαϊκή Συμβαση που κυρώθηκε με το Ν.Δ. 
4017/59 (ΦΕΚ 246/Α/59) που κατοικούν μόνιμα και νόμιμα στην Ελλάδα και 
έχουν παθολογοανατομικό ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%, παρέχεται 
το δικαίωμα της μετακίνησης με μειωμένο εισιτήριο κατά 50%:  
α) Σε όλες τις διαδρομές εσωτερικού των υπεραστικών λεωφορείων των 
ΚΤΕΛ,  
β) Σε όλες τις διαδρομές του εσωτερικού δικτύου του ΟΣΕ.  
- Στα άτομα με αναπηρίες ελληνικής υπηκοότητας, Κυπρίους, υπηκόους 
ελληνικής καταγωγής, υπηκόους Κρατών - Μελών της Ε.Ε., υπηκόους Κρατών 
που περιλαμβάνονται στην Ευρωπαϊκή Συμβαση που κυρώθηκε με το Ν.Δ. 
4017/59 (ΦΕΚ 246/Α/59) που διαμένουν μόνιμα: στην Περιφέρεια Αττικής 
(Ν.Α. Αθηνών, Πειραιώς, Δυτικής και Ανατολικής Αττικής), στην Ν.Α. 
Θεσ/νίκης και στους κατοίκους των λοιπών Ν.Α. της χώρας και έχουν το 
προαναφερόμενο παθολογοανατομικό ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67% 
και άνω, παρέχεται το δικαίωμα της δωρεάν μετακίνησης με τα αστικά μέσα 
συγκοινωνίας του ΟΑΣΑ ( μπλε λεωφορεία ΕΘΕΛ, ΗΣΑΠ, ΗΛΠΑΠ, ΑΤΤΙΚΟ 
ΜΕΤΡΟ) - του ΟΑΣΘ και των Αστικών ΚΤΕΛ του Νομού που διαμένουν μόνιμα.  
 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
** Οι δικαιούχοι που υπερβαίνουν το όριο εισοδήματος των 23.000 € ατομικό 
ή 29.000 € οικογενειακό, δικαιούνται Δελτίο Μετακίνησης με έκπτωση 50% 
στις διαδρομές των υπεραστικών ΚΤΕΛ και του ΟΣΕ μόνο. 


